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Graf č. 16 Provedené úpravy ŠVP oborů vzdělání s vysokou mírou neúspěšnosti 
u maturitní zkoušky – podíl škol (v %) 

 
Česká školní inspekce zjišťovala také to, zda sledované školy ověřují průběžné výsledky žáků 
i jinými způsoby než vlastní klasifikací. Takové ověřování výsledků prováděly tři pětiny 
hodnocených škol. Tyto školy převážně využívaly vlastní srovnávací nebo ověřovací testy 
a externí hodnocení komerčními testy (např. testování Kalibro). 
Na kvalitu vzdělávání poskytovaného školou a její zlepšování má významný vliv činnost 
pedagogických rad, metodických orgánů školy (v případě středních škol jsou to zpravidla 
předmětové komise) a školních poradenských pracovišť. Česká školní inspekce se proto 
při prezenční inspekční činnosti zaměřila také na to, jakými způsoby pracují předmětové 
komise a školní poradenská pracoviště se vzdělávacími výsledky žáků. Pozornost byla 
zaměřena nejen na výsledky u maturitní zkoušky, ale i na výsledky v průběhu vzdělávání 
v jednotlivých ročnících. Bylo mj. zjišťováno, do jaké míry vedení škol, další orgány škol, jako 
jsou předmětové komise, a pracovníci školního poradenského pracoviště (výchovný poradce 
a školní metodik prevence) vzájemně spolupracují při podpoře žáků ohrožených rizikem školní 
neúspěšnosti. Je třeba konstatovat, že ve většině hodnocených škol byla tato spolupráce 
nedostatečná. 
V pedagogických radách hodnocených škol se výsledky vzdělávání žáků včetně výsledků 
maturitních zkoušek sice projednávají a hodnotí, převažuje však jejich sumarizace nad analýzou 
příčin a zhodnocením vývoje, což brání přijímání účinných opatření. Činnost předmětových 
komisí byla převážně zaměřena na předávání organizačních informací, formální kontrolu plnění 
tematických plánů, plánování dalšího vzdělávání pedagogů, případně aktualizace školních 
vzdělávacích programů. Nepříznivým výsledkům žáků se tyto orgány systematicky nevěnují, 
nezpracovávají analýzy průběžných výsledků vzdělávání a nepřijímají vhodná opatření 
ke snižování nedostatků ve znalostech žáků. Činnost předmětových komisí tak nepodporuje 
zkvalitňování průběhu a výsledků vzdělávání žáků. Jen velmi okrajově jsou uskutečňovány 
vzájemné hospitace pedagogů, v malé míře jsou předávány informace o zkušenostech z výuky, 
pedagogům proto chybí zpětná vazba o kvalitě jejich práce. 
Ze závěrů pedagogických rad a jednání předmětových komisí vyplývá, že za hlavní důvod 
neprospěchu žáků mají tyto orgány tendenci považovat především nedostatečný studijní 
potenciál žáků, jejich nízkou motivaci ke studiu a vysokou absenci ve výuce, přičemž však 
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